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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

• É responsabilidade exclusiva do candidato a conferência de seus dados pessoais, impressos no Cartão de Respostas 

e no caderno de provas, em especial o nome, o número de inscrição, o número de seu documento de identidade, cargo 

de sua opção, assim como, a marcação e assinatura do seu Cartão de Respostas. 

• Verifique se este caderno de prova contém 60 questões. Com cinco alternativas identificadas pelas letras A, B, C, D e 

E das quais apenas uma será a resposta correta. 

• Preencha o Cartão de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferográfica azul ou preta, ocupando totalmente 

o campo de marcação, ao lado dos números, que corresponde à resposta correta. Conforme ilustração:   

Atenção: Serão consideradas incorretas questões para as quais o candidato tenha preenchido no cartão 

resposta mais de uma opção, bem como questões em que o campo de marcação apresente rasuras, emendas 

ou que não esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para não danificar o código de barras utilizado 

na leitura óptica do Cartão de Respostas, por isso não DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartão de 

Respostas será o único documento válido para a correção das provas objetivas, salvo à disposição do IDCAP. 

• Os fiscais NÃO são autorizados a prestar informações de interpretação das questões. Sua função é apenas fiscalizar e 

orientar quanto ao funcionamento do certame. 

• Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartão de Respostas da Prova Objetiva. A não devolução implicará 

à eliminação sumária do candidato. 

• Assine a Lista De Presença, Cartão Resposta e transcreva a frase de segurança presente no Cartão Resposta 

da prova objetiva, sob pena de eliminação. 

 

NÃO SERÁ PERMITIDO: 

• Folhear o caderno de provas antes da autorização do fiscal. Caso aconteça, implicará na eliminação do candidato. 

• Qualquer tipo de comunicação entre os candidatos durante a aplicação da prova. 

• O uso de calculadoras, dicionários, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relógio de qualquer espécie, recursos 

didáticos, aparelhos eletrônicos e bonés.  

• A permanência de candidatos no local de realização das provas após o término e a entrega do Cartão de Respostas, 

devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos banheiros e 

bebedouros. 

 

TEMPO DE PROVA: 

• A prova objetiva terá duração máxima de 4h (quatro horas), incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 

Respostas. 

• O candidato somente poderá́ retirar-se do local de prova após 1 (uma) hora de seu início.  

• O candidato poderá́ levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horário, será 

permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPÉ DA CAPA DA PROVA (parte que contém espaço para 

preenchimento do gabarito). 

• Os 3 (três) últimos candidatos somente poderão retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazê-lo após a 

assinatura da ata de sala. 

 

1   7  13  19  25  31  37  43  49  55   

2   8  14  20  26  32  38  44  50  56   

3   9  15  21  27  33  39  45  51  57   

4   10  16  22  28  34  40  46  52  58   

5  11  17  23  29  35  41  47  53  59  

6   12  18  24  30  36  42  48  54  60   
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 7.

Como         industrialização         pode         fortalecer         a         democracia,
segundo         professor         de         Princeto

A         industrialização         de         um         país         e         o         consequente         aumento
das         vagas         de         emprego         no         setor         ajudam         a         fortalecer         a
democracia,         de         acordo         com         Sam         van         Noort,         professor         da
Universidade         de         Princeton         (EUA)         e         PhD         em
desenvolvimento         econômico         pela         2         2         Universidade         de
Cambridge         (Reino         Unido).

"A         democratização         é         mais         consistente         com         a         ampliação
do         emprego         industrial,         em         oposição         a         outras         variáveis
econômicas         nas         quais         temos         nos         concentrado,         como         PIB
per         capita         ou         renda",         afirma.

Em         entrevista         à         BBC         News         Brasil,         van         Noort         destaca         que
a         atividade         industrial         oferece         uma         capacidade         de
mobilização         dos         trabalhadores,         treinando         habilidades
necessárias         para         a         atuação         política.

Trabalhadores         da         indústria,         diz         ele,         "tendem         a         ser         atores
sociais         e         políticos         mais         fortes",         com         "influência         muito
maior         para         impor         custos         econômicos         à         economia         e         na
elite         de         um         país".

"[Na         indústria]         você         tem         que         ser         capaz         de         trabalhar         junto
com         muito         mais         gente,         mesmo         com         quem         você         não
conhece,         e         tem         que         se         organizar         direito         em         uma         grande
ação         coletiva.         Então         essa         é         uma         das         razões         pelas         quais
a         indústria         é         particularmente         suscetível         a         gerar
capacidade         de         mobilização.         Isso         cria         essa         habilidade",
afirma.

Noort         também         afirma         que         regiões         dos         EUA,         como         o
meio-oeste,         sofrem         com         a         desindustrialização         acelerada
após         a         entrada         da         China         como         grande         player         industrial,
fazendo         com         que         haja         um         aumento         da         radicalização
política.

"Essas         áreas         foram         expostas         ao         choque         da         entrada         de
indústrias         chinesas         que         tinham         vantagens         competitivas
e,         quando         se         observa         tendências         nesses         locais,         há         uma
tendência         para         a         polarização         e         à         radicalização         política,
em         geral,         em         comparação         a         áreas         onde         a         China         não         tem
vantagens         competitivas",         diz.

Para         o         professor         de         Princeton,         a         desindustrialização         pela
qual         o         Brasil         passa         nas         últimas         décadas         também         limita         o
impacto         positivo         da         democracia         no         país.

"Se         você         apenas         exportar         commodities         para         a         China,
nunca         conseguirá         esse         efeito         positivo         do         emprego
industrial         na         sociedade,         dado         que         você         não         precisará         de
tanta         mão         de         obra         remunerada         e         de         alta         produtividade",
conclui.

(https://www.bbc.com/portuguese/articles/cjmk49mwr9no)

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cjmk49mwr9no

Questão 01
(Questão anulada)

Identifique         a         opção         incorreta         com         relação         as         estruturas
linguísticas         do         texto:

I.O         vocábulo         "tendem"         em                  "Trabalhadores         da         indústria,
diz         ele,         "tendem         a         ser         atores         sociais         e         políticos         mais
fortes",         tem         como         sujeito         atores         sociais         e         políticos         mais
fortes.

II.A         palavra         "desindustrialização"         é         formada         pelo
processo         prefixal         e         sufixal.

III.A         expressão         "         à         "         de         "....         influência         muito         maior         para
impor         custos         econômicos         à         economia         e         na         elite         de         um
país...",         "recebeu         acento         de         crase         por         ter         como         regente         o
verbo         "impor".

IV.Em         "uma         grande         coletiva"         ,         os         vocábulos         "uma"         e
"grande"         são         adjuntos         adnominais         de         coletiva.

(A) I         está         errada.

(B) III         está         errada.

(C) I,         II,         III         e         IV         estão         certas.

(D) I         e         IV         estão         certas.

(E) I         e         II         estão         certas.

Questão 02
(Correta: A)

Em:                  "Essas         áreas         foram         expostas         ao         choque         da
entrada         de         indústrias         chinesas         que         tinham         vantagens
competitivas         e,..."

O         vocábulo         destacado         acima         tem         como         referente:

(A) Regiões         dos         Estados         Unidos         (meio-oeste).

(B) Brasil.

(C) Vantagens         competitivas.

(D) Desindustrialização.

(E) China.

Questão 03
(Correta: C)

Em:         "Se         você         apenas         exportar         commodities         para         a
China,         nunca         conseguirá         esse         efeito         positivo         do         emprego
industrial         na         sociedade,         dado         que         você         não         precisará         de
tanta         mão         de         obra         remunerada         e         de         alta         produtividade",
conclui.

Pode         ser         substituída,         sem         alteração         de         sentido,         a
expressão         destacada         no         texto         por:

(A) Ainda         que.

(B) Desde         que.

(C) Porquanto.

(D) Apesar         de         que.

(E) Todavia.
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Questão 04
(Correta: D)

Quanto         a         justificativa         para                  acentuação,         os         vocábulos:
"econômicas",         "Indústria",         "influência",                  retirados         do         texto
são,         respectivamente:

(A) Proparoxítona,         proparoxítona         e         paroxítona         terminada
em         ditongo         decrescente         fechado).

(B) Proparoxítona;         paroxítona         terminada         em         ditongo
decrescente         e         paroxítona         terminada         em         hiato.

(C) Proparoxítona;         paroxítona         e         paroxítona         (ambas
terminadas         em         hiato).

(D) Todas         são         proparoxítonas.

(E) Paroxítona         eventual;         paroxítona         e         paroxítona         (ambas
terminadas         em         ditongo         decrescente).

Questão 05
(Correta: C)

Leia:         Em         entrevista         à         BBC         News         Brasil,         van         Noort
destaca         que         a         atividade         industrial         oferece         uma
capacidade         de         mobilização         dos         trabalhadores,         treinando
habilidades         necessárias         para         a         atuação         política."         Em
qual         trecho         abaixo,         Noort         usa         argumento         para         confirmar
essa         teoria:

(A) "Se         você         apenas         exportar         commodities         para         a         China,
nunca         conseguirá         esse         efeito         positivo         do         emprego
industrial         na         sociedade..."

(B) "A         industrialização         de         um         país         e         o         consequente
aumento         das         vagas         de         emprego         no         setor         ajudam         a
fortalecer         a         democracia."

(C) "[Na         indústria]         você         tem         que         ser         capaz         de         trabalhar
junto         com         muito         mais         gente,         mesmo         com         quem         você
não         conhece,         e         tem         que         se         organizar         direito         em         uma
grande         ação         coletiva."

(D) "A         democratização         é         mais         consistente         com         a
ampliação         do         emprego         industrial,         em         oposição         a
outras         variáveis         econômicas."

(E) "Noort         também         afirma         que         regiões         dos         EUA,         como         o
meio-oeste,         sofrem         com         a         desindustrialização
acelerada         após         a         entrada         da         China         como         grande
player         industrial,         fazendo         com         que         haja         um         aumento
da         radicalização         política."

Questão 06
(Correta: C)

EM:         "você         tem         que         ser         capaz         de         trabalhar         junto         com
muito         mais         gente.

O         trecho         que         pode         substituir         o         termo         destacado         sem
alterar         o         sentido         é:

(A) Você         sendo         capacitado         a...

(B) Você         pode         ser         capaz...

(C) Você         tem         que         ter         a         capacidade         de...

(D) Muitas         vezes         ,         você         é         capaz...

(E) Se         você         for         capaz         de...

Questão 07
(Correta: B)

EM:         "A         industrialização         de         um         país         e         o         consequente
aumento         das         vagas..."

O         vocábulo         que         pode         substituir         o         termo         destacado,         sem
alteração         de         sentido         é:

(A) Introdutório.

(B) Decorrente.

(C) Precedente.

(D) Antecedente.

(E) Pregresso.

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 8 a 10.

Agrião

Em         primeiro         lugar,         considerado         o         alimento         mais         saudável
de         todos,         o         agrião         se         destaca         pela         sua         riqueza         nutritiva.
O         vegetal         de         folhas         escuras         alcançou         o         topo         por         conter
não         apenas         as         vitaminas         C         e         A,         mas         também         ferro,
potássio,         magnésio,         cálcio         e         componentes         antioxidantes.
O         estudo         aponta         para         a         capacidade         medicinal         da         planta
de         desintoxicar         o         corpo         e         purificar         o         sangue.

(https://www.folhape.com.br/noticias/salsinha-espinafre-

estudo-americano-define-os-10-alimentos-mais/287027/)

.

Questão 08
(Correta: C)

Indique         a         alternativa         correta         com         relação         ao         texto:

(A) O         topo         alcançado         pelo         vegetal         deve-se         unicamente
ao         fato         dele         ter         a         vitamina         C         e         A.

(B) Como         o         agrião         é         um         alimento         considerado
desintoxicante,         ele         pode         substituir         o         uso         de         alguns
medicamentos.

(C) Existem         outros         alimentos         que         também         são         saudáveis
além         do         agrião.

(D) O         agrião         é         o         único         alimento         considerado         saudável.

(E) O         benefício         único         desse         alimento         são         as         vitaminas
presentes         nas         folhas         escuras.

Questão 09
(Correta: E)

De         acordo         com         a         tipologia         textual,         o         texto         é
predominante:

(A) Narrativo.

(B) Discurso         direto.

(C) Narrativo-argumentativo.
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(D) Injuntivo.

(E) Texto         informativo-         expositivo.

Questão 10
(Correta: C)

Em:         "...o         agrião         se         destaca         pela         sua         riqueza         nutritiva.         O
vegetal         de         folhas         escuras..."

O         recurso         utilizado         no         trecho         acima         é         identificado         como:

(A) Zeugma.

(B) Hipálage.

(C) Anáfora.

(D) Conotação.

(E) Silepse.

Questão 11
(Correta: B)

"A         redação         oficial         é         uma         forma         única         de         comunicação
escrita         usada         por         instituições         governamentais         para
garantir         que         documentos         sejam         claros,         precisos         e
apropriados         para         o         ambiente         administrativo."

(https://educamundo.com.br/blog/redacao-oficial-o-que-e-

quais-sao-as-tecnicas-e-quando-utilizar-2)

Identifique         em         qual         alternativa         abaixo,         não         se         observa
característica         da         redação         oficial.

(A) Uniformidade.

(B) Linguagem         informal,                  para         que         o         público         ,de         modo
geral,                  possa         entender         o         que         está         escrito.

(C) Inteligibilidade.

(D) Linguagem         simples,         objetiva,         evitando         termos         muito
técnicos.

(E) Impessoalidade.

Questão 12
(Correta: B)

De         acordo         com         o         novo         acordo         ortográfico         algumas
palavras         que         antes         não         tinham         hífen         passaram         a         ter,
como         é         o         caso         de:

(A) Semi-analfabeto.

(B) Anti-inflamatório.

(C) Extra-escolar.

(D) Anti-social.

(E) Anti-aéreo.

Questão 13
(Correta: A)

De         acordo         com         a         concordância         dos         adjuntos         adnominais
com         seus         núcleos,         temos:

I."Não         podia         haver         ali         ajuda         e         facilidade         demasiada."

II."Não         podia         haver         ali         ajuda         e         facilidade         demasiadas."

III."Aos         poucos         clara         se         mostravam         a         situação         e         o
perigo."

IV."Paisagens         as         mais         belas         possível."

V."Anexo         estão         todos         os         documentos         solicitados."

Marque         a         alternativa         que         condiz         com         as         afirmações
acima:

(A) I,         II         e         III         estão         corretas.

(B) II         e         III         e         V         estão         corretas.

(C) I,         II,         III,         IV,         V         estão         corretas.

(D) I,         IV,         e         V         estão         corretas.

(E) III,         IV         e         V         estão         corretas.

Questão 14
(Correta: D)

Nos         trechos         abaixo,         identifique         a         alternativa         em         que         o
uso         ou         supressão         da         vírgula         não         está         de         acordo         com         as
regras         gramaticais         da         norma         culta:

(A) Acreditamos         que         temos         infinitas         opções.         Mas,         na
verdade,         se         você         instalasse         100         aplicativos         de
namoro,         quantos         encontros         reais         você         conseguiria
esta         semana?

(B) Por         exemplo,         sabemos         que         existem         mais         escolhas,
acreditamos         que         a         grama         do         vizinho         é         mais         verde         e
também         temos         mais         conhecimento.

(C) Ou         seja,         existe         um         percentual         menor         de         pessoas
altamente         satisfeitas         e         um         grande         percentual,
infelizmente,         com         menor         satisfação.

(D) Você,         pode         avaliar         seu         estilo         de         vínculo         na         internet
por         exemplo         e         descobrir         se         o         seu         vínculo         ou         o         do         seu
parceiro         é         forte         ou         não.

(E) Eles         estão         tentando         descobrir         o         que         falta         no         seu
relacionamento,         para         poderem         melhorar.         Eles         estão
inspirando         um         ao         outro         a         trabalhar         para         melhorar         seu
bem-estar.

Questão 15
(Correta: E)

Identifique         a         alternativa         que         completa         correta         e
respectivamente         as         lacunas         abaixo,         de         acordo         com         as
regras         de         regência         estabelecidas         pela         norma         culta.

"Durante         o         período         da         colonização         e         império         do         Brasil
não         existiam         políticas         públicas         voltadas.......saúde.         No
início         da         colonização,         muitos         indígenas         morreram         em
virtude         das         "doenças         do         homem         branco",         aquelas
trazidas         pelos         europeus         e         para.........a         população
indígena         não         tinha         resistência.         O         acesso......saúde         era
determinado         pela         classe         social         do         indivíduo.         Os         nobres
tinham         fácil         acesso.......médicos,         enquanto         os         pobres,
escravos         e         indígenas         não         recebiam         nenhum         tipo         de
atenção         médica.         Essa         parte         da         população         era
dependente         da         filantropia,         caridade         e         crenças."

(https://www.todamateria.com.br/saude-publica-no-brasil/

adaptado)
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(A) A,         a         qual,         à,         aos

(B) A,         quais,         à,         os

(C) A,         cuja,         a,         aos

(D) Para         a,         as         quais,         a,         os

(E) Para         a,         as         quais,         à,         aos

Raciocínio Lógico - Matemático

Questão 16
(Correta: B)

Meirielen         é         professora         de         Matemática         e,         de         acordo         com
os         seus         conhecimentos,         acha         justo         dar         uma         pontuação
extra         para         os         alunos,         pois         acredita         que         a         nota         baseada
em         avaliações         não         é         plenamente         justa,         dadas         as
diversas         intercorrências         que         podem         influenciar         na         sua
obtenção,         então         ela         usa         a         teoria         do         desvio         padrão         para
determinar         quanto         cada         aluno         ganha,         de         acordo         com         as
notas         obtidas         nas         avaliações.         Assim,         se         Ana         tirou         6,2,
9,3         e         7,4,         quanto         ela         ganhou         de         nota         extra?

(A) Ela         recebeu         1,7         pontos.

(B) Ela         recebeu         1,3         pontos.

(C) Ela         recebeu         2,1         pontos.

(D) Ela         recebeu         1         ponto.

(E) Ela         recebeu         1,5         pontos.

Questão 17
(Correta: D)

Para                  convencer         a         diretoria         da         empresa         onde         trabalha         de
que         investir         em         anúncios         nas         redes         sociais         trará         um
retorno         financeiro         significativo,         Olívia         apresentou         o
seguinte         argumento:

"Nos         últimos         seis         meses,         70%         dos         novos         clientes
informaram         que         conheceram         nossa         marca         através         das
redes         sociais.         Além         disso,         os         estudos         de         mercado
mostram         que         60%         dos         consumidores         entre         18         e         35         anos
passam         mais         de         duas         horas         por         dia         nas         redes         sociais.
Portanto,         investir         em         anúncios         nas         redes         sociais
aumentará         significativamente         o         nosso         alcance         e,
consequentemente,         as         vendas."

Analisando         logicamente         o         argumento         apresentado         por
Olívia,         podemos         afirmar         que         se         trata         de         uma         falácia.         O
que         caracteriza         essa         classificação?

(A) O         argumento         de         Olívia         assume         que         o
comportamento         dos         consumidores         continuará         o
mesmo         no         futuro,         o         que         pode         não         ser         garantido.

(B) Olívia         conclui         que         investir         em         anúncios         nas         redes
sociais         aumentará         significativamente         as         vendas,         mas
essa         conclusão         não         segue         logicamente         as         premissas
apresentadas.

(C) A         conclusão         de         Olívia         depende         da         premissa         de         que
os         novos         clientes         informaram         a         verdade         sobre         como
conheceram         a         marca.

(D) Olívia         não         apresenta         dados         suficientes         sobre         o
retorno         financeiro         direto         dos         anúncios         nas         redes
sociais,         o         que         pode         enfraquecer         seu         argumento.

(E) O         argumento         de         Olívia         se         baseia         em         dados
relevantes         e         observáveis         sobre         o         comportamento         dos
consumidores         e         a         origem         dos         clientes         novos.

Questão 18
(Correta: A)

A         imagem         abaixo         representa         um         monumento         feito         com
blocos         de         concreto         na         praça         da         cidade         de         Artolândia,         por
um         artista         plástico         local:

Sabendo         que         o         cubo         maior         tem         2,5         metros         de         aresta         e
os         dois         menores         têm,         respectivamente,         2/3         e         1/3         do
volume         do         maior,         indique         a         alternativa         que         traz         o         volume
total         aproximado         de         concreto         usado         nessa         obra         de         arte.

(A) O         volume         total         é         de         aproximadamente         31,255         m³.

(B) O         volume         total         é         de         aproximadamente         41,718         m³.

(C) O         volume         total         é         de         aproximadamente         29,563         m³.

(D) O         volume         total         é         de         aproximadamente         38,102         m³.

(E) O         volume         total         é         de         aproximadamente         25,372         m³.

Questão 19
(Correta: E)

O         aplicativo         de         banco         disponibiliza         a         cada         usuário         um
teclado         virtual         exclusivo,         com         15         símbolos         que         serão
usados         na         formação         de         uma         senha         com         6         dígitos.
Quantas         senhas         diferentes         é         possível         formar         com         esse
sistema?

(A) É         possível         formar         7.200         senhas         diferentes.

(B) É         possível         formar         4.580         senhas         diferentes.

(C) É         possível         formar         6.300         senhas         diferentes.

(D) É         possível         formar         4.110         senhas         diferentes.

(E) É         possível         formar         5.005         senhas         diferentes.

Questão 20
(Correta: A)

Antônio         está         tentando         entender         como         funciona         a
aplicação         de         juros         de         um         investimento         que         pretende
fazer,         pois         foi         informado         pelo         gerente         do         banco         que,
aplicando         seus         R$56.000,00         a         juros         compostos         por         2
anos,         receberá         o         montante         de         R$61.740,00.         Qual         será         a
taxa         de         juros         dessa         aplicação?

(A) A         taxa         de         juros         será         de         5%.
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(B) A         taxa         de         juros         será         de         2%.

(C) A         taxa         de         juros         será         de         17%.

(D) A         taxa         de         juros         será         de         3%.

(E) A         taxa         de         juros         será         de         10%.

Informática

Questão 21
(Correta: A)

Você         pode         desfazer         e         refazer         até         100         ações         em
programas         do         Microsoft         Office.         Marque         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         a         sequência         de         teclas         de
atalho         para         desfazer         uma         ação         nos         programas         do
Microsoft         Office.

(A) CTRL         +         Z.

(B) CTRL         +         R.

(C) CTRL         +         Y.

(D) CTRL         +         X.

(E) CTRL         +         D.

Questão 22
(Questão anulada)

A         memória         do         computador         é         formada         por         todos         os
dispositivos         que         são         utilizados         para         armazenar         dados         e
instruções,         seja         de         forma         temporária         ou         permanente.
Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         uma
memória         que         salva         de         forma         permanente.

(A) Memória         RAM.

(B) Memória         Virtual.

(C) SSD.

(D) HD.

(E) Memória         Cache.

Questão 23
(Correta: C)

Os         softwares         básicos         de         um         computador         são         aqueles
essenciais         ao         seu         funcionamento.         Marque         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         a         um         tipo         de         software
básico         dentre         a         classificação         dos         tipos         de         softwares.

(A) Apresentador         de         Slides.

(B) Planilha         de         Cálculo.

(C) Sistema         Operacional.

(D) Antivírus.

(E) Editores         de         Texto.

Questão 24
(Correta: A)

Chamamos         de         dispositivos         de         entrada         e         saída         aos
dispositivos         encarregados         de         incorporar         e         extrair
informação         de         um         computador.         Marque         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         a         um         dispositivo         de         entrada.

(A) Microfone.

(B) Projetor.

(C) Monitor.

(D) Fone         de         Ouvido.

(E) Caixa         de         Som.

Questão 25
(Correta: B)

É         usado         para         armazenar         dados         acessados         com
frequência,         a         fim         de         acessar         rapidamente         os         dados
sempre         que         for         necessário         e         armazenar         os         dados         desses
endereços         da         memória         principal         que         são         usados         várias
vezes.         Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde
a         um         tipo         de         memória.

(A) Memória         RAM.

(B) Cache.

(C) Memória         ROM.

(D) SSD.

(E) Processador.
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Noções de Administração Pública e
Legislação Municipal

Questão 26
(Correta: B)

Recentamente,         a         Lei         nº         14.510/2022         promoveu
importantes         alterações         no         texto         da         Lei         nº         8.080/1990,
referendando         a         possibilidade         da         prática         da                  telessaúde
em         todo         o         território         nacional.         Sobre         o         assunto,         com         base
nas         disposições         da         Lei         nº         8.080/1990,         analise         as
assertivas         abaixo:

I.A         telessaúde         abrange         a         prestação         remota         de         serviços
relacionados         a         todas         as         profissões         da         área         da         saúde
regulamentadas         pelos         órgãos         competentes         do         Poder
Executivo         federal.

II.A         telessaúde         obedecerá,         dentre         outros,         aos         seguintes
princípios:         autonomia         do         profissional         de         saúde;         direito         de
recusa         ao         atendimento         na         modalidade         telessaúde,         com         a
garantia         do         atendimento         presencial         sempre         que
solicitado;         e         responsabilidade         digital.

III.Ao         profissional         de         saúde         são         asseguradas         a         liberdade
e         a         completa         independência         de         decidir         sobre         a         utilização
ou         não         da         telessaúde,         inclusive         com         relação         à         primeira
consulta,         atendimento         ou         procedimento,         e         poderá         indicar
a         utilização         de         atendimento         presencial         ou         optar         por         ele,
sempre         que         entender         necessário.

IV.Compete         ao         Poder         Legislativo         a         normatização         ética
relativa         à         prestação         dos         serviços         previstos         no         Titulo         III-A,
aplicando-se         os         padrões         normativos         adotados         para         as
modalidades         de         atendimento         presencial,         no         que         não
colidirem         com         os         preceitos         da         Lei         nº         8.080/1990.

V.É         obrigatória         a         inscrição         secundária         ou         complementar
do         profissional         de         saúde         que         exercer         a         profissão         em
outra         jurisdição         exclusivamente         por         meio         da         modalidade
telessaúde.

Está         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         IV,         apenas.

(B) I,         II         e         III,         apenas.

(C) II         e         III,         apenas.

(D) I,         II,         III,         IV         e         V.

(E) III,         IV         e         V,         apenas.

Questão 27
(Correta: A)

No         processo         administrativo,         de         acordo         com         a         Lei         nº
9.784/1999,         a         Administração         Pública         deverá         obedecer,
dentre         outros,         aos         princípios         da         ampla         defesa,
contraditório,         segurança         jurídica,         interesse         público         e
eficiência.         Os         Administrados,         por         sua         vez,         possuem
direitos         e         deveres         perante         a         Administração         Pública.
Nesse         sentido,         analise         as         alternativas         abaixo         e         assinale
aquela         que         indica         um         DEVER         do         Administrado:

(A) Prestar         as         informações         que         lhe         forem         solicitadas         e
colaborar         para         o         esclarecimento         dos         fatos.

(B) Ser         tratado         com         respeito         pelas         autoridades         e
servidores,         que         deverão         facilitar         o         exercício         de         seus
direitos         e         o         cumprimento         de         suas         obrigações.

(C) Fazer-se         assistir,         facultativamente,         por         advogado,
salvo         quando         obrigatória         a         representação,         por         força
de         lei.

(D) Formular         alegações         e         apresentar         documentos         antes
da         decisão,         os         quais         serão         objeto         de         consideração
pelo         órgão         competente.

(E) Ter         ciência         da         tramitação         dos         processos
administrativos         em         que         tenha         a         condição         de
interessado,         ter         vista         dos         autos,         obter         cópias         de
documentos         neles         contidos         e         conhecer         as         decisões
proferidas.

Questão 28
(Correta: A)

O         Plano         de         Carreira         e         Remuneração         dos         Servidores         da
Administração         Direta,         das         Autarquias         e         Fundações
Públicas         do         Município         de         Vitória         da         Conquista         está
disposto         na         Lei         Municipal         nº         1.760/2011.         Com         base         no
referido         diploma         legal,         analise         as         assertivas         abaixo,
classificando-as         em         Verdadeiras         (V)         ou         Falsas         (F):

(__)O         provimento         do         cargo         pode         ser         em         caráter         efetivo
ou         em         comissão,         por         nomeação.

(__)O         provimento         do         cargo         em         comissão         se         faz         mediante
livre         escolha         do         Prefeito         Municipal,         no         âmbito         da
Administração         Direta,         ou         dos         dirigentes,         no         caso         das
Autarquias         e         Fundações,         respeitada         a         preferência         aos
servidores         públicos         municipais         integrantes         dos         cargos
técnicos         ou         profissionais,         observando         os         requisitos
estabelecidos         em         lei.

(__)Na         hipótese         de         realização         do         concurso         público         em
duas         etapas,         os         candidatos         classificados         na         primeira
etapa         serão         matriculados         no         programa         de         formação
inicial,         em         número         e         especificidades         determinados         em
edital.

(__)O         prazo         de         validade         do         concurso         público,         o         número
de         cargos,         os         requisitos         para         inscrição         dos         candidatos,         a
fixação         de         idade         mínima,         o         percentual         reservado         para         os
portadores         de         necessidades         especiais         e         as         demais
condições         de         sua         realização         serão         fixados         em         edital.

(__)O         concurso         público         terá         a         validade         de         até         dois         anos,
podendo         ser         prorrogado         uma         única         vez,         por         igual
período.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
CORRETA         de         julgamento:

(A) V         -         V         -         V         -         V         -         V.

(B) V         -         F         -         V         -         V         -         F.

(C) F         -         F         -         V         -         V         -         V.
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(D) F         -         V         -         V         -         F         -         V.

(E) V         -         F         -         F         -         F         -         V.

Questão 29
(Correta: C)

De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         do         Município         de         Vitória         da
Conquista,         em         seu         Título         I,         Capítulo         III,         algumas
condutas         são         vedadas         ao         Município.         Nesse         contexto,
analise         as         alternativas         e         assinale         a         conduta         que         NÃO
representa         um         proibição:

(A) Estabelecer         limitações         ao         tráfego         de         pessoas         ou
bens         por         meio         de         tributos,         ressalvada         a         cobrança         de
pedágio         pela         utilização         de         vias         conservadas         pelo
Poder         Público.

(B) Permitir         ou         fazer         uso         de         bens         de         seu         patrimônio
como         meio         de         propaganda         político-partidária.

(C) Realizar         programas         de         apoio         às         práticas         desportivas.

(D) Recusar         fé         aos         documentos         públicos.

(E) Outorgar         isenções         ou         anistias         fiscais         ou         permitir         a
remissão         de         dívidas         sem         interesse         público
justificado.

Questão 30
(Correta: D)

A         participação         da         comunidade         na         gestão         do         Sistema
Único         de         Saúde         (SUS)         e         as         transferências
intergovernamentais         de         recursos         financeiros         na         área         da
saúde         são         assuntos         disciplinados         pela         Lei         nº         8.142/1990.
Nesse         contexto,         para         que         os         Municípios,         Estados         e
Distrito         Federal         recebam         os         recursos         do         Fundo         Nacional
de         Saúde         (FNS)         para         cobertura         das         ações         e         serviços         de
saúde,         com         base         na         referida         legislação,         deverão         contar
com         os         requisitos         relacionados         abaixo,         EXCETO:

(A) Plano         de         saúde.

(B) Fundo         de         Saúde.

(C) Comissão         de         elaboração         do         Plano         de         Carreira,
Cargos         e         Salários         (PCCS),         previsto         o         prazo         de         dois
anos         para         sua         implantação.

(D) Conselho         da         Comunidade,         formada         pelos
profissionais         das         respectivas         secretarias         de         saúde.

(E) Contrapartida         de         recursos         para         a         saúde         no
respectivo         orçamento.

Questão 31
(Correta: A)

A         Lei         Complementar         Municipal         nº         1.786/2011,         que
dispõe         sobre         o         Regime         Jurídico         Único         dos         servidores
públicos         do         Município         de         Vitória         da         Conquista,                  trata         do
provimento         e         da         vacância         do         cargo         público         em         seu         Título
II.                  Nesse         sentido,         tendo         como         base         as         disposições         do
referido         regramento,         assinale         a         alternativa         que         apresenta
CORRETA         E         RESPECTIVAMENTE         uma         forma         de
provimento         e         de         vacância:

(A) Nomeação         -         Falecimento.

(B) Progressão         -         Recondução.

(C) Posse         em         outro         cargo         inacumulável         -         Progressão
vertical.

(D) Exoneração         -         Aproveitamento.

(E) Demissão         -         Readaptação.

Questão 32
(Correta: D)

Ao         entrar         em         exercício,         conforme         disposições         previstas
na         Lei         Complementar         Municipal         nº         1.786/2011,         o         servidor
nomeado         para         o         cargo         efetivo         ficará         sujeito         a         estágio
probatório         por         período         de         36         (trinta         e         seis)         meses,
durante         o         qual         a         sua         aptidão         e         capacidade         serão         objeto
de         avaliação         especial         para         o         desempenho         das
atribuições         do         cargo.         Nesse         contexto,         analise         as
alternativas         e         assinale         aquela         que         NÃO         apresenta         um
fator         a         ser         considerado         na         avaliação         de         desempenho:

(A) Disciplina.

(B) Eficiência.

(C) Adequação         e         habilidade         para         o         exercício         das
funções.

(D) Sociabilidade.

(E) Gestão         e         execução         das         funções.

Questão 33
(Correta: C)

Os         atos         administrativos         podem         ser         retirados         do         mundo
jurídico         de         diversas         formas,         seja         pela         revisão         pelo
esgotamento         de         todos         os         seus         efeitos,         seja         pelo
descumprimento,         pelo         beneficiário,         dos         requisitos
necessários         para         sua         manutenção.         Nesse         contexto,
acerca         do         assunto,         avalie         as         proposições         abaixo:

I.Na         revogação,         a         Administração,         de         forma         unilateral,
utilizando         do         seu         poder         discricionário,         considera         como
inoportuna         ou         inconveniente         a         manutenção         de         certo         ato
administrativo.         Assim,         com         base         no         interesse         público,
efetiva         sua         retirada         do         mundo         jurídico.

II.Na         anulação         do         ato         administrativo,         a         Administração
constatando         a         presença         de         vícios         insanáveis,         que
tornam         o         ato         ilegal,         com         base         no         seu         poder         de
autotutela,         promove         sua         extinção.

III.Quando         uma         nova         Lei         é         promulgada         e         implica         na
revogação         da         norma         que         embasava         o         ato         administrativo,
acabando         por         deixá-lo         contrário         à         legislação,         ocorre         a
chamada         extinção         por         cassação.

IV.A         anulação         do         ato         administrativo,         em         regra,         gera
efeitos         ex-nunc.

V.A         revogação         do         ato         administrativo,         em         regra,         gera
efeitos         ex-tunc.

Assinale         a         alternativa         CORRETA:
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(A) As         proposições         I,         II,         III         e         V         são         verdadeiras         e         a
proposição         IV         é         falsa.

(B) A         proposição         IV         é         verdadeira         e         as         proposições         I,         II,         III
e         V         são         falsas.

(C) As         proposições         I         e         II         são         verdadeiras         e         as
proposições         III,         IV         e         V         são         falsas.

(D) As         proposições         I,         II,         III,         IV         e         V         são         verdadeiras.

(E) As         proposições         II         e         V         são         verdadeiras         e         as
proposições         I,         III         e         IV         são         falsas.

Questão 34
(Correta: A)

Sobre         a         participação         da         iniciativa         privada         na         assistência
à         saúde,         conforme         disposições         contidas         na         Constituição
Federal,         analise         as         alternativas         e         assinale         a         opção
CORRETA:

(A) A         assistência         à         saúde         é         livre         à         iniciativa         privada.

(B) As         instituições         privadas         não         poderão         participar         de
forma         complementar         do         sistema         único         de         saúde,
segundo         diretrizes         deste,         mediante         contrato         de
direito         público         ou         convênio,         tendo         preferência         as
entidades         acadêmicas         e         as         cooperativas.

(C) A         Lei         disporá         sobre         as         condições         e         os         requisitos         que
facilitem         a         remoção         de         órgãos,         tecidos         e         substâncias
humanas         para         fins         de         transplante,         pesquisa,
tratamento         e         comercialização,         bem         como         a         coleta,
processamento         e         transfusão         de         sangue         e         seus
derivados.

(D) Em         qualquer         hipótese,         é         permitida         a         participação
direta         ou         indireta         de         empresas         ou         capitais
estrangeiros         na         assistência         à         saúde         no         País.

(E) É         permitida         a         destinação         de         recursos         públicos         para
auxílios         ou         subvenções         às         instituições         privadas         com
fins         lucrativos         que         prestem         serviços         de         saúde.

Questão 35
(Correta: B)

Objetivando         salvaguardar         a         integridade         do         patrimônio
público         e         social,         a         Lei         nº         8.429/1992,         conhecida         como         Lei
de         improbidade         Administrativa,         tutela         a         probidade         na
organização         do         Estado         e         no         exercício         de         suas         funções,
prevendo         sanções         para         aqueles         que         praticarem         atos         de
improbidade         administrativa.         Com         base         na         referida
legislação,         analise         as         assertivas         abaixo         e         as         classifique
em         Verdadeiras         (V)         ou         Falsas         (F):

(__)Para         a         configuração         do         ato         de         improbidade
administrativa,         a         Lei         nº         8.429/1992         exige         que         a         conduta
seja         praticada         com         dolo,         ou         seja,         a         vontade         livre         de
alcançar         o         resultado         ilícito,         não         bastando         a
voluntariedade         do         agente.

(__)A         Lei         nº         8.429/1992         não         será         aplicada                  aos         agentes
públicos         que         exerçam         função         transitória         ou         não
remunerada,         no         âmbito         da         Administração         Direta         e
Indireta,         em         qualquer         dos         poderes         da         União,         Estados,

Municípios         e         Distrito         Federal.

(__)Se         houver         indícios         de         ato         de         improbidade,         a
autoridade         que         conhecer         dos         fatos         representará         ao
Ministério         Público         competente,         para         as         providências
necessárias.

(__)Revelar         fato         ou         circunstância         de         que         tem         ciência         em
razão         das         atribuições         e         que         deva         permanecer         em
segredo,         propiciando         beneficiamento         por         informação
privilegiada         ou         colocando         em         risco         a         segurança         da
sociedade         e         do         Estado,         constitui         ato         de         improbidade
administrativa         que         atenta         contra         os         Princípios         da
Administração         Pública.

(__)Perceber         vantagem         econômica,         direta         ou         indireta,
para         facilitar         a         alienação,         permuta         ou         locação         de         bem
público         ou         o         fornecimento         de         serviço         por         ente         estatal         por
preço         inferior         ao         valor         de         mercado,         constitui         ato         de
improbidade         administrativa         que         causa         dano         ao         erário.

Assinale         a         alternativa         que         aponta         a         sequência
CORRETA         de         julgamento:

(A) F         -         F         -         V         -         V         -         V.

(B) V         -         F         -         V         -         V         -         F.

(C) V         -         V         -         V         -         V         -         V.

(D) F         -         V         -         F         -         V         -         F.

(E) V         -         V         -         F         -         F         -         F.

Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 36
(Correta: E)

O         projeto         da         Lei         de         Diretrizes         Orçamentárias         (LDO)         do
governo         federal         deve         prever         um         salário         mínimo         para
2025.         O         valor         representa         uma         alta         de         6,37%         em         relação
ao         valor         atual.

Acesso         em:         https://www.cnnbrasil.

com.br/economia         (Adaptado)

O         aumento         previsto         para         2025         elevaria         o         salário         mínimo
para         o         valor         de:

(A) R$         1.532,00.

(B) R$         1.582,00.

(C) R$         1.522,00.

(D) R$         1.552,00.

(E) R$         1.502,00.

Questão 37
(Correta: A)

"Uma         nova         versão         do         programa         de         renegociação         de
dívidas         do         governo         federal         foca         agora         em         MEIs,         micro         e
pequenas         empresas,         com         faturamento         anual         bruto         de         até
R$         4,8         milhões.         O         novo         programa         de         negociação         de
dívidas         de         pequenas         empresas         é         uma         versão         atualizada
do         Pronampe.         Para         acessar         o         crédito,         a         regra         é         que         a
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empresa         tenha         um         faturamento         anual         bruto         de,         no
máximo,         R$         360         mil."

Acesso         em:         https://g1.globo.

com/economia         (Adaptado)

Esse         novo         programa         do         governo         federal         ficou         conhecido
como:

(A) ProCred         360.

(B) Auxílio         MICRO.

(C) Garantia         Safra.

(D) Levanta         Cred.

(E) Benefício         de         Prestação         Continuada         (BPC).

Questão 38
(Correta: C)

"A         Carta         de         direitos         dos         usuários         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS)         traz         informações         para         que         os         usuários
conheçam         seus         direitos         na         hora         de         procurar         atendimento
de         saúde.         Ela         reúne         os         seis         princípios         básicos         de
cidadania         que         asseguram         ao         brasileiro         o         ingresso         digno
nos         sistemas         de         saúde,         seja         ele         público         ou         privado."

Fonte:         https://www.gov.br/ebserh

De         acordo         com         um         dos         seis         princípios         estabelecidos         na
Carta         de         direitos         dos         usuários         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS),         todo         cidadão         tem         direito         ao         acesso
ordenado         e         organizado         aos         sistemas         de         saúde.         Nesse
contexto,         registre         V         para         verdadeiro,         e         F,         para         falso         as
afirmativas         abaixo.

(__)O         acesso         será         preferencialmente         nos         serviços         de
Atenção         Básica         integrados         por         centros         de         saúde,         postos
de         saúde,         unidades         de         saúde         da         família         e         unidades
básicas         de         saúde         ou         similares         mais         próximos         de         sua
casa.

(__)Nas         situações         de         urgência/emergência,         qualquer
serviço         de         saúde         deve         receber         e         cuidar         da         pessoa,         bem
como         encaminhá-la         para         outro         serviço         em         caso         de
necessidade.

(__)Em         caso         de         risco         de         vida         ou         lesão         grave,         deverá         ser
assegurada         a         remoção         do         usuário,         em         tempo         hábil         e         em
condições         seguras,         para         um         serviço         de         saúde         com
capacidade         para         resolver         seu         tipo         de         problema.

Fonte:         https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes

/cartas_direitos_usuarios_saude_3ed.pdf

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA:

(A) F,         F,         V.

(B) F,         F,         F.

(C) V,         V,         V.

(D) V,         F,         F.

(E) F,         V,         V.

Questão 39
(Correta: C)

Para         definir         uma         condição         como         epidêmica         ou         endêmica,
é         fundamental         compreender         os         padrões         de         ocorrência         da
doença         ou         condição         de         saúde         em         uma         população         de
uma         determinada         área         durante         um         período         específico.
Nesse         contexto,         analise         as         afirmativas         abaixo.

I.A         endemia         pode         ser         definida         como         a         ocorrência         de         um
agravo         dentro         de         um         número         esperado         de         casos         para
aquela         região,         naquele         período         de         tempo,         baseado         na
sua         ocorrência         em         anos         anteriores         não         epidêmicos.

II.A         epidemia         pode         ser         representada         pela         ocorrência         de
um         agravo         acima         da         média         (ou         mediana)         histórica         de         sua
ocorrência.

III.O         agravo         causador         de         uma         epidemia         tem         geralmente
aparecimento         súbito         e         se         propaga         por         determinado
período         de         tempo         em         determinada         área         geográfica,
acometendo         frequentemente         elevado         número         de
pessoas.

Fonte:         https://www.nescon.medicina.

ufmg.br/biblioteca/imagem/3285.pdf

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) III,         apenas.

(B) I         e         II,         apenas.

(C) I,         II         e         III.

(D) II         e         III,         apenas.

(E) I         e         III,         apenas.

Questão 40
(Correta: E)

Assinale         a         alternativa         que         corresponde         ao         evento
realizado         em         1986,         considerado         um         marco         na         história         da
saúde         pública         brasileira,         considerado         fundamental         para         a
consolidação         do         Sistema         Único         de         Saúde         (SUS),         que
teve         ampla         participação         social,         e         seu         relatório         final         serviu
de         base         para         o         capítulo         sobre         saúde         na         Constituição
Federal         de         1988,         resultando         na         criação         do         Sistema
Único         de         Saúde         (SUS):

(A) 1ª         Conferência         Nacional         de         Saúde.

(B) 1ª         Conferência         Nacional         de         Assistência         e
Previdência         Social.

(C) 7ª         Conferência         Nacional         de         Ações         Integradas         de
Saúde.

(D) 2ª         Conferência         Nacional         de         Assistência         Médica         da
Previdência         Social.

(E) 8ª         Conferência         Nacional         de         Saúde.
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Conhecimentos Específicos

Questão 41
(Correta: C)

Em         relação         a         Lista         Nacional         de         Notificação         Compulsória
de         Doenças         disponibilizada         no         site         do         Ministério         de
Saúde,         é         INCORRETO         afirmar:

Fonte:         https://www.gov.br/saude/

(A) Hantavirose         faz         parte         da         lista         de         doenças         notificadas.

(B) O         Botulismo         faz         parte         da         lista         de         doenças
notificadas.

(C) Ascaridíase         faz         parte         da         lista         de         doenças         notificadas.

(D) Esquistossomose         faz         parte         da         lista         de         doenças
notificadas.

(E) Coqueluche         faz         parte         da         lista         de         doenças         notificadas.

Questão 42
(Correta: E)

Conforme         as         particularidades         da         A         Vacina         Poliomielite
(VOP),         marque         a         alternativa         que         não         está         de         acordo         com
a         instrução         normativa         do         Calendário         Nacional         de
Vacinação         (2024):

(A) Esta         vacina         é         contraindicada         para         pessoas
imunodeprimidas.

(B) Administrar         o         primeiro         reforço         com         intervalo         mínimo
de         6         (seis)         meses         após         a         última         dose         do         esquema
primário         (três         doses).

(C) Na         rotina         dos         serviços         de         saúde,         a         vacina         é
recomendada         para         crianças         até         4         (quatro)         anos         11
meses         e         29         dias.

(D) Administrar         o         segundo         reforço         com         intervalo         mínimo
de         6         (seis)         meses         após         o         primeiro         reforço.

(E) Repetir         a         dose         se         a         criança         regurgitar,         cuspir         ou
vomitar         após         a         administração         da         vacina.

Questão 43
(Correta: E)

Conforme         Instrução         Normativa         do         Calendário         de
Vacinação         a         Vacina         Poliomielite         1         e         3         (atenuada)         VOP,
tem         sua         dose         e         via         administração         exata.         Acerca         da         dose
marque         a         alternativa         CORRETA:

(A) Três         gotas,         exclusivamente         por         via         oral.

(B) Uma         gota,         exclusivamente         por         via         oral.

(C) Quatro         gotas,         exclusivamente         por         via         oral.

(D) Seis         gotas,         exclusivamente         por         via         oral.

(E) Duas         gotas,         exclusivamente         por         via         oral.

Questão 44
(Correta: D)

Segundo         Ministério         da         Saúde,         a         escolha         do         método
contraceptivo         deve         ser         sempre         da         usuária;         a         menos         que

existam         contraindicações         formais,         essa         escolha         deve         ser
respeitada.         Acerca         do         método         de         longa         duração
reversível         disponibilizado         a         rede         pu?blica,         marque         a
alternativa         CORRETA:

(A) DIU         de         progestogênio.

(B) Anel         vaginal.

(C) Implante         subdérmico         de         progestogênio.

(D) DIU         de         cobre.

(E) Anticoncepcional         injetável.

Questão 45
(Correta: C)

Os         dados         de         notificação         compulsória         de         doenças         e         de
agravos         são         registrados,         obrigatoriamente,         em         formulário
padronizado.         Em         relação         as         doenças         e         os         agravos         de
notificação         compulsória,         marque         a         alternativa
INCORRETA:

(A) Agravos         (acidentes         e         violências).

(B) Eventos         adversos         pós-vacinação.

(C) Acidentes         de         trânsito         com         menor         de         idade.

(D) Doenças         transmissíveis         (DT).

(E) Eventos         de         saúde         pública         (ESP).

Questão 46
(Correta: E)

A         vigilância         e         o         controle         sanitário         em         pontos         de         entrada
internacional         do         país         (portos,         aeroportos,         fronteiras         e
recintos         alfandegados)         são         de         responsabilidade         da
Agência         Nacional         de         Vigilância         Sanitária
(Anvisa/Ministério         da         Saúde).         Acerca         das         medidas         para
prevenir         a         propagação         internacional         de         doenças         nos
pontos         de         entrada         internacional,         marque         (V)         para
alternativas         verdadeiras         e         (F)         para         as         Falsas:

(__)Devem         ter         profissionais         capacitados         para         a         inspeção
de         meios         de         transporte,         como         navios         e         aviões.

(__)Serviço         de         transporte         de         doentes         não         é         necessário.

(__)Planos         de         contingência         para         emergências         de         saúde
pública         são         obrigatórios.

Assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) F,         V,         V.

(B) V,         V,         F.

(C) V,         F,         F.

(D) F,         F,         V.

(E) V,         F,         V.

Questão 47
(Correta: D)

Infecções         Relacionadas         a         Assistência         à         Saúde         (IRAS)
são         infecções         adquiridas         em         um         procedimento
assistencial         ou         durante         uma         internação.         A         respeito         das
medidas         de         proteção         contra         doenças         de         impacto
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individual         e         coletivo,         julgue         as         alternativas         abaixo:

I.Aplicação         de         desinfetante         correto         para         limpeza         de
superfícies         e         equipamentos.

II.Obsessão         para         higienização         das         mãos.

III.Higienizar         as         mãos         com         solução         aquosa         antes         dos
procedimentos.

Fonte:         https://portaldeboas

praticas.iff.fiocruz.br/

Qual(is)         afirmativa(s)         está         (ão)         CORRETA(S)?

(A) Apenas         III.

(B) Apenas         I.

(C) Apenas         II         e         III.

(D) Apenas         I         e         II.

(E) Apenas         II.

Questão 48
(Correta: D)

A         sífilis         é         uma         infecção         sexualmente         transmissível,         o
maior         desafio         para         o         tratamento         é         o         seu         diagnóstico,
visto         que         a         sífilis         pode         ser         confundida         com         muitas         outras
doenças.         Em         relação         aos         sintomas,         marque         a         alternativa
INCORRETA:

(A) Pequena         ferida         nos         órgãos         sexuais         (cancro         duro).

(B) Manchas         em         várias         partes         do         corpo         (inclusive         nas
palmas         das         mãos         e         solas         dos         pés).

(C) Ínguas         (caroços)         nas         virilhas.

(D) Corrimento         amarelado,         amarelo-esverdeado         ou
acinzentado         com         mau         cheiro,         geralmente         lembrando
peixe.

(E) Caso         ocorra         em         grávidas,         poderá         causar
aborto/natimorto         ou         má         formação         do         feto.

Questão 49
(Correta: E)

A         vacina         BCG         é         atualmente         disponibilizada         pelo
Programa         Nacional         de         Imunizações         (PNI).         Acerca         da
dosagem         em         crianças         recém-nascidas         até         11         meses         e
29         dias,         marque         a         alternativa         CORRETA:

(A) 0,01         mL.

(B) 0,06         mL.

(C) 0,03         mL.

(D) 0,02         mL.

(E) 0,05         mL.

Questão 50
(Correta: C)

Segundo         Ministério         da         Saúde,         em         relação         as         orientações
para         realização         do         exame         preventivo         do         colo         do         útero         e
a         fim         de         garantir         a         qualidade         dos         resultados,         é
INCORRETO         afirmar:

(A) Evitar         relações         sexuais         durante         48         horas         antes         da
coleta.

(B) Não         utilizar         duchas         ou         medicamentos         vaginais         ou
exames         intravaginais,         como         por         exemplo         a
ultrassonografia,         durante         48         horas         antes         da         coleta.

(C) Evitar         relações         sexuais         durante         4         horas         antes         da
coleta.

(D) Não         usar         espermicidas,         nas         48         horas         anteriores         ao
exame.

(E) O         exame         não         deve         ser         feito         no         período         menstrual.

Questão 51
(Correta: E)

Segundo         Mistério         da         Saúde         primeiros         socorros         são,         as
primeiras         providências         tomadas         no         local         do         acidente.         O
primeiro         atendimento         a         vítima         de         fratura         é         fundamental
até         a         chegada         de         um         socorro         profissional.         Acerca         dos
procedimentos         a         fraturas         não         expostas         ou         fraturas
expostas,         marque         a         alternativa         INCORRETA:

(A) Expor         a         zona         da         lesão.

(B) Tentar         imobilizar         as         articulações         que         se         encontram
antes         e         depois         da         fratura         usando         talas         apropriadas,
ou         na         sua         falta,         improvisadas.

(C) Verificar         se         existem         ferimentos.

(D) Desapertar         ou         se         necessário         cortar         a         roupa.

(E) Sempre         desloque         a         vítima,         antes         da         imobilização.

Questão 52
(Correta: A)

A         vacina         contra         febre         amarela         pode         ser         administrada
simultaneamente         com         a         maioria         das         vacinas         do
Calendário         Nacional         de         Vacinação.         Entretanto,         é
importante         observar         as         orientações         contidas         na         instrução
normativa         do         calendário         nacional         de         vacinação
(Ministério         da         Saúde).         Em         relação         as         contraindicações
da         vacina         contra         febre         amarela,         é         INCORRETO         afirmar
que:

(A) É         contraindicada         em         crianças         menores         de         4         (quatro)
meses         de         idade.

(B) É         contraindicada         em         crianças         menores         de         6         (seis)
meses         de         idade.

(C) É         contraindicada         em         pacientes         com         história
pregressa         de         doenças         do         timo.

(D) É         contraindicada         em         pacientes         submetidos         a
transplante         de         órgãos         sólidos.

(E) É         contraindicada         em         pacientes         em         tratamento         com
imunobiológicos.

Questão 53
(Correta: D)

A         Vigilância         em         Saúde,         visando         a         integralidade         do
cuidado,         deve         inserir-se         na         construção         das         redes         de
atenção         à         saúde,         coordenadas         pela         Atenção         Primária         à
Saúde.         Conforme         as         diretrizes         da         integralidade         da
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vigilância         com         a         atenção         à         saúde,         julgue         as         afirmativas
abaixo:

I.Compatibilização         dos         territórios         de         atuação         das
equipes,         com         a         gradativa         inserção         das         ações         de
vigilância         em         saúde         nas         práticas         das         equipes         da         Saúde
da         Família.

II.Educação         permanente         dos         profissionais         de         saúde,         com
abordagem         integrada         nos         eixos         da         clínica,         vigilância,
promoção         e         gestão.

III.Planejamento         e         programação         integrados         somente         a
ações         individuais.

Fonte:         https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes

/diretrizes_nacionais_vigilancia_saude.pdf

Qual(is)         afirmativa(s)         está(ão)         CORRETA(S)?

(A) Apenas         I         e         III.

(B) Apenas         III.

(C) Apenas         II         e         III.

(D) Apenas         I         e         II.

(E) Apenas         II.

Questão 54
(Correta: D)

Infecções         Sexualmente         Transmissíveis         (IST),         se         não
tratadas         adequadamente,         podem         provocar         diversas
complicações         e         levar         a         pessoa,         inclusive,         à         morte.
Acerca         dos         tipos         de         infecções         sexualmente
transmissíveis,         marque         a         alternativa         INCORRETA:

(A) Donovanose.

(B) Gonorreia         e         infecção         por         Clamídia.

(C) Tricomoníase.

(D) Botulismo.

(E) Doença         Inflamatória         Pélvica         (DIP).

Questão 55
(Correta: A)

Em         relação         a         história         familiar         para         avaliação         do         fator         de
risco         para         o         câncer         de         mama,         é         INCORRETO         afirmar:

(A) A         menarca         tardia,         é         um         fator         de         risco         para         câncer         de
mama.

(B) A         nuliparidade         é         um         fator         de         risco         para         câncer         de
mama.

(C) A         ocorrência         da         primeira         gravidez         após         os         30         anos         é
um         fator         de         risco         para         câncer         de         mama.

(D) A         menarca         precoce,         é         um         fator         de         risco         para         câncer
de         mama.

(E) A         menopausa         tardia         (instalada         após         os         50         anos         de
idade),         é         um         fator         de         risco         para         câncer         de         mama.

Questão 56
(Correta: B)

A         raiva         é         uma         doença         de         notificação         compulsória,         e         é
transmitida         ao         homem         pela         saliva         de         animais         infectados,
principalmente         por         meio         da         mordedura,         podendo         ser
transmitida         também         pela         arranhadura         e/ou         lambedura
desses         animais.         A         infecção         da         raiva         progride,         surgindo
manifestações         mais         graves         e         complicadas,         EXCETO:

(A) Espasmos         musculares         involuntários.

(B) Entorpecimento.

(C) Delírios.

(D) Convulsões.

(E) Ansiedade         e         hiperexcitabilidade         crescentes.

Questão 57
(Correta: B)

O         botulismo         faz         parte         da         Lista         Nacional         de         Notificação
Compulsória         de         Doenças.         A         bactéria         causadora         do
botulismo         produz         esporos         que         sobrevivem         até         em
ambientes         com         pouco         oxigênio,         como         em         alimentos         em
conserva         ou         enlatados.         Em         relação         a         seus         sintomas
específicos,         marque         a         alternativa         CORRETA:

(A) Sede         excessiva.

(B) Queda         da         pálpebra.

(C) Cãibras         musculares.

(D) Olhos         encovados.

(E) Arritmia         cardíaca.

Questão 58
(Correta: D)

A         Política         Nacional         de         Atenção         Integral         à         Saúde         do
Homem         (PNAISH)         promove         a         melhoria         das         condições         de
saúde         da         população         masculina         brasileira,         contribuindo
para         a         redução         da         morbidade         e         da         mortalidade         dessa
população.         Em         relação         aos         cinco         (5)         eixos         temáticos         da
PNAISH,         é         INCORRETO         afirmar:

(A) Doenças         prevalentes         na         população         masculina.

(B) Prevenção         de         violências         e         acidentes.

(C) Acesso         e         acolhimento.

(D) Indicadores         para         hiperplasia         benigna.

(E) Paternidade         e         cuidado.

Questão 59
(Correta: E)

Segundo         Ministério         da         Saúde,         não         existe         o         método
perfeito         e         100%         eficaz,         o         melhor         é         escolher         um         método
que         deixe         a         usuária         mais         confortável         e         que         melhor         se
adapte         ao         seu         estilo         de         vida         e         condições         de         saúde.
Acerca         dos         contraceptivos         combinados         de         estrogênio         e
progestogênio,         marque         a         resposta         INCORRETA:

(A) Anticoncepcional         injetável         mensal.

(B) Anel         vaginal.

(C) Adesivo         transdérmico.
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(D) Pílula.

(E) DIU         de         cobre.

Questão 60
(Correta: B)

Conforme         Ministério         da         Saúde         (2024),crianças         vacinadas
na         faixa         etária         preconizada,         que         não         apresentam         cicatriz
vacinal,         não         devem         ser         revacinadas.         Em         relação         a
comprovação         da         vacinação         com         BCG,         é         INCORRETO
afirmar:

(A) É         realizada         através         do         registro         no         cartão.

(B) É         realizada         através         da         palpação         de         nódulo         no
deltoide         esquerdo.

(C) É         realizada         através         da         identificação         da         cicatriz
vacinal.

(D) É         realizada         através         do         registro         na         caderneta         de
vacinação.

(E) É         realizada         através         da         palpação         de         nódulo         no
deltoide         direito.
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